SVJETSKI DAN BUBREGA

O Svjetskom danu bubrega

Svjetski dan bubrega globalna je kampanja osmišljena s ciljem podizanja svijesti o bubrežnoj bolesti koja pogađa 10% populacije odraslih u cijelom svijetu, a održava se svakog drugog četvrtka u mjesecu ožujku. Glavni je cilj osvijestiti važnost bubrega u očuvanju zdravlja, te umanjiti učestalost bubrežne bolesti i njen štetan utjecaj na cijeli organizam. 

Ideja o Svjetskom danu bubrega potekla je 2006. godine, a do današnjeg dana postala je najutjecajnije oruđe u podizanju svijesti političkih elita i široke javnosti o bubrežnoj bolesti. Svake godine organizatori uključeni u kampanju postaju sve inovativniji i kreativniji u promicanju ključnih poruka ove kampanje. Od svojeg nastanka, Svjetski dan bubrega izrastao je u najveći globalni događaj usmjeren na očuvanje zdravlja bubrega. Svake godine pozornost javnosti usmjerena je na određenu temu.

Aktualna kampanja u Hrvatskoj:

· 2015. godina – Za zdrave bubrege – nazdravimo čašom vode!

Protekle teme:

· 2014. – Bubrezi stare kao i Vi!
· 2013. – Bubrezi koji život znače – STOP oštećenju bubrega
· 2012. – Daruj, primi bubreg za život
· 2011. – 
· 2010. - Čuvajte vaše bubrege, kontrolirajte šećernu bolest
· 2009. – Održite svoj krvni tlak NORMALNIM
· 2008. – Čudesni bubrezi!
· 2007. – Imate li zdrave bubrege?
Ciljevi Svjetskog dana bubrega:

· Podići svijest o važnosti naših „čudesnih bubrega“, te promicanje povišenih vrijednosti krvnog tlaka i šećerne bolesti kao ključnih rizičnih čimbenika u nastanku kronične bubrežne bolesti

· Ohrabriti populaciju koja boluje od hipertenzije i šećerne bolesti na redovitu kontrolu bubrežne funkcije

· Naglasiti ključnu ulogu medicinskog osoblja u otkrivanju i liječenju kronične bolesti bubrega, posebice u populacijama povećanog rizika

· Naglasiti važnost potpore lokalne i nacionalne vlasti u zaustavljanju porasta učestalost kronične bubrežne bolesti koja je u ovom trenutku dosegla epidemijeske proporcije. Upravo će se stoga vlade zemalja širom svijeta suočiti sa sve većim porastom troškova liječenja ove populacije bolesnika ukoliko se pravovremeno ne spriječi porast broja oboljelih. Na Svjetski dan bubrega vladajuće elite pokušava se senzibilizirati na važnost ulaganja sredstava u preventivne programe te testove probira na kroničnu bubrežnu bolest.

· Promicati transplantaciju kao zlatni standard u liječenju završnog stadija bubrežne bolesti, te ohrabriti pučanstvo na darivanje organa koji spašava život.

Ukoliko se otkrije na vrijeme, kronična bubrežna bolest može se uspješno liječiti, što značajno umanjuje učestalost komplikacija, te smanjuje smrtnost i invaliditet vezanih uz kroničnu bubrežnu bolest kao i uz srčanožilne bolesti.

Svjetski dan bubrega 2015. godine – 10. obljetnica održavanja

Ove godine Svjetski dan bubrega slavi svoju jubilarnu desetu godinu održavanja. Tema ovogodišnje kampanje jest „Za zdrave bubrege – nazdravimo čašom vode“, a cilj joj je naglasiti važnost usvajanja svakodnevnih zdravih navika u očuvanju bubrežne funkcije. Nadalje, želja nam je osvijestiti nejednaku dostupnost dijagnostike i liječenja kronične bubrežne bolesti među različitim socijalnim slojevima.

Neke su populacije posebno ugrožene, bilo zbog etničke pripadnosti, socioekonomskog statusa ili područja zemlje u kojem žive. Ovo je iznimno važno zbog iznimno visokih troškova liječenja postupcima nadomještanja bubrežne funkcije. Afrička, hispanska, indijanska, azijska i populacija Aboriđana posebice su ugrožene skupine u kojima je učestalost šećerne bolesti i povišenog krvnog tlaka kao vodećih uzroka kronične bubrežne bolesti mnogo veće u usporedbi s ostalim populacijama svjetskog stanovništva. Stoga su i pod povećanim rizikom razvoja teške bubrežne bolesti i posljedično zatajenja bubrežne funkcije. Primjerice, u Sjedinjenim Američkim Državama populacija Afroamerikanaca ima tri puta veći rizik razvoja bubrežnog zatajenja. U usporedbi s pripadnicima bijele rase, Afroamerikanci imaju u prosjeku viši krvni tlak, razvijaju hipertenziju u ranijoj životnoj dobi i pod većim su rizikom razvoja komplikacija poput kronične bubrežne bolesti, moždanog udara i srčanožilnih bolesti. 

Nadalje, postoji niz izazova u rješavanju problema kronične bubrežne bolesti u ranjivim populacijama. To su primjerice loša kvaliteta vode, nedostatno pijenje vode, konzumacija nezdrave hrane i pića, jezična barijera, nedostatna pismenost i nizak stupanj školovanja, niski prihodi, nezaposlenost, nedostatak zdravstvenog osiguranja, te niz kulturoloških različitosti i uvjerenja.

Ovogodišnji Svjetski dan bubrega usmjeren je upravo na podizanje svijesti o ovim važnim pitanjima, kao i ohrabrivanje na usvajanje zdravijih životnih navika. Prihvaćanjem zdravijih životnih navika dramatično se smanjuje mogućnost nastanka kronične bolesti bubrega, a ukoliko oštećenje nastane, usporava tijek prema zatajenju bubrega.

Ključna poruka ovog dana bubrega jest „Za zdrave bubrege – nazdravimo čašom vode“, a ključna gesta jest – popijte čašu vode, i ponudite je dragim ljudima koji vas okružuju.

Kako je održavanje zdravog unosa tekućine jedno od 8 zlatnih pravila u prevenciji kronične bubrežne bolesti, organizacijski odbor Svjetskog dana bubrega pokrenuo je 2014. godine inicijativu „Za zdrave bubrege – nazdravimo čašom vode“. Ovo je simbolična gesta koja ukazuje na važnost bubrega kao vitalnih organa mnogostrukih funkcija, te da ih kao takve moramo čuvati. Stoga ste ovoga ožujka svi pozvani popiti čašu vode i ponuditi je dragim ljudima koji vas okružuju – za očuvanje zdravlja bubrega.

Kako sudjelovati? Popijte čašu vode, uslikajte se i podijelite sliku s drugim sudionicima inicijative Svjetskog dana bubrega uz poruku: Danas obilježavam Svjetski dan bubrega. Za zdravlje svojih bubrega – nazdravljam čašom vode!

Aktivnosti Svjetskog dana bubrega

Svjetski dan bubrega obilježava se u više od 150 zemalja svijeta ujedinjujući milijune ljudi u širenju jedinstvene poruke o važnosti zdravlja bubrega. Stoga se svake godine održava niz lokalnih i nacionalnih manifestacija u organizaciji profestionalnih ili pak javnih udruga, medicinskog osoblja i pojedinaca koji žele probuditi svijest građanstva.

Stoga se na ovaj dan održavakju brojne akcije, primjerice:

· besplatni pregledi probira u otkrivanju bubrežne bolesti

· mimohodi, trkačke ili biciklističke utrke

· predavanja, seminari, javna izlaganja

· aukcije

· susreti s ljudima iz javnog i političkog života.

Svake godine izrađujemo galeriju s najboljim i najuspješnijim javnim događanjima širom svijeta: http://www.worldkidneyday.org/get-involved/galleries/photostream-2014/
ZANIMLJIVE ČINJENICE O SVJETSKOM DANU BUBREGA

Svjetski dan bubrega svake se godine pretvara se u sve veći događaj od svojih početaka 2006. Svake godine sve veći broj ljudi sudjeluje u obilježavanju ovog dana, organizira se sve više događanja te se sve više ljudi potiče o skrbi za zdravlje bubrega. 

Nakon samo nekoliko godina održavanja, 2010. godine s ciljem obilježavanja Svjetskog dana bubrega organizirano je 212 akcija diljem svijeta. Do danjašnjeg dana broj akcija sve više raste, a 2014. godine održano je njih 560. Također raste i broj zemalja koje sudjeluju u obilježavanja Svjetskog dana bubrega – od 2007. kada ih je sudjelovalo 66, do 2014. godine ovoj svoj je glas za očuvanje zdravlja bubrega podiglo njih čak 157.

Brojni nefrolozi svjetskog glasa za ove prigodu daju svoj doprinos objavljivanjem niza znanstveno-stručnih članaka. 2009. godine 33 je časopisa tiskalo uvodne članke povodom Svjetskog dana bubrega, 2012. godine njihov se broj udvostručio, a interes za njihovim objavljivanjem pojavio se u najprestižnijim znanstvenim časopisima poput Lanceta.

Nadalje, interes za obilježavanjem Svjetskog dana bubrega u širokoj populaciji ljudi također raste. 2014. godine 22240 ljudi pratilo nas je putem Facebook-a, a 4200 putem Tweeter-a.

Zanimljive činjenice o bubrezima

Naši bubrezi čudesni su organi složenih funkcija. Njihova najvažnija uloga jest pročišćavanje krvi, što čine otprilike 40 puta dnevno, ostranjujući tako otpadne tvari i suvišak tekućine mokraćom. Sudjeluju i u regulaciji krvni tlak, održavaju čvrstoću kostiju i stimuliraju stvaranje crvenih krvnih zrnaca koja nose kisik po tijelu. Bubrezi su organi veličine šake, smješteni duboko u trbušnoj šupljini, zaštićeni rebrenim lukom. Bubrezi reguliraju koncentraciju brojnih minerala u krvi, prije svega natrija i kalija, te sudjeluju u održavanju optimalne kiselosti krvi. Svaki dan bubrezi pažljivo održavaju ravnotežu soli i vode ne bi li na taj način održali ureden vrijednosti krvnog tlaka. 

Vaši bubrezi:

· stvaraju urin

· uklanjaju otpadne tvari i suvišak tekućine iz organizma

· održavanje ravnoteže brojnih kemijskih spojeva u našem tijelu

· održavaju uredne vrijednosti tlaka

· čuvaju zdravlje kostiju

· potiču nastanak crvenih krvnih stanica

Kronična bolest bubrega nastaje kada sposobnost bubrega da odstrane otpadne tvari postupno oslabi.  To je ''tiha'' bolest koja obično nastaje neprimjetno, mjesecima i godinama, bez prethodnih znakova i upozorenja. Otprilike 8 do 10% svjetske populacije odraslih ima barem neki oblik bubrežnog oštećenja, a svake godine milijuni ljudi prerano umiru od posljedica komplikacija kronične bubrežne bolesti.

U periodu od 1990. do 2012. broj oboljelih od kronične bolesti bubrega porastao je za 82%. Kronična bubrežna bolest može se pojaviti u neovisno o životnoj dobi, a brojni faktori mogu pridonjeti njenome razvoju. U nekim je zemljama kronična bubrežna bolest važan uzrok smrtnosti. Primjerice, u Meksiku je bubrežna bolest 2010. godine bila treći najčešći uzrok smrti. Kronična bubrežna bolest česta je i teška no rano otkrivanje i liječenje spašava živote. Nažalost, 600 milijuna ljudi diljem svijeta nemaju mogućnost zbrinjavanja i liječenja zbog nedostupnosti nefrološke skrbi, a 112 zemalja nemaju sredstva osigurana za liječenje postupcima dijalize ili transplantacijom. 

Kronična bubrežna bolest tihi je ubojica i znatno narušava kvalitetu života. Međutim, postoji nekoliko načina na koji možema sačuvati bubrege zdravima.

8 zlatnih pravila!

1. Krećite se – živite aktivnim životom
2. Redovito kontrolirajte šećer u krvi
3. Kontrolirajte svoj krvni tlak 
4. Jedite zdravu hranu i kontrolirajte tjelesnu težinu
5. Održavajte zdravi unos tekućine 

6. Ne pušite
7. Ne uzimajte nekontrolirano lijekove 

8. Provjerite funkciju vaših bubrega ako imate jedan ili više rizičnih čimbenika: šećernu bolest, visoki krvni tlak, prekomjernu težinu ili ako se je netko u vašoj obitelji liječio zbog kronične bubrežne bolesti.
